AKCIMNMOHEHTA

LLEHTP UH)XXEHEPHbIX TEXHOMOIMUM
U MOOEJTIMPOBAHUSA

QUICK START GUIDE

Pewenune 3apay onpumuaaumm ¢ nomoubio Optimization Toolbox™

MCI‘IOﬂbB)’ﬁTe €CTeCTBEHHbIA CUHTAKCUC anNg onpeneneHnsa U peLueHus JIMHEMHBIX B TOM YMCIIe CMELLAHHbIX LeJIOYUCTIEHHDbIX,
KBAAPATHUYHbIX, JIMHEMHBIX 304404 HAMMEHbLUMX KBaApATOB U HEeNMMHEMHbBIX 3a4a4 onTMMM3auUn.

1. Onpepenenue sapaum

Cnepys ocHoBaHHOMY paboyemy MpoLeccy, CHa4anNd Co3nanTe 3aAaqy ONTUMMU3ALMM C MOMOLLLIO optimproblem, 4TO6bI NEepeaaTh TyAd LENesyio GyHKLMIO,
OrPAHMUYEHMA U CBA3AHHBIE NEPEMEHHbIE.

Mpumepei:
assignmentProb = optimproblem
responseProb = optimproblem

2. OnpepeneHne nepeMeHHbIX

Cospaitte nepemeHHbie ONTUMU3ALMK C Nomolusio OP timvar. 3apaite 0TOBPAXAEMOE MMS U AONOMHUTENbHBIE PA3MEPDI, PAHMLLI M THN. MHAEKC C LienbiMi Yncnamu
UM CUMBOSbHBIMM CTPOKAMM.

Mpumepsi:
x = optimvar("x");

y = optimvar("y");

employees = ["a","b","c"];
tasks = ["tl1","t2","t3"];

assign = optimvar("assign",employees,tasks,"LowerBound",0,"UpperBound",1,"Type","integer")

3. OnpeneneHune BbIpAXXEHUNA A1l UCNOJb3OBAHMUS B 304A4YAX M OFPAHUYEHUSAX

Henocpeactsento ykaxute OptimizationExpression,
npeacTaensioliee coboi OTHOLEHNE MHOTOYNEHOB.

Ykaxute apyrue seipaxkerus B kadectse yHkumin MATLAB u npeobpasyite
X B ONTMMM3ALMOHHbIE BbipaxeHus ¢ nomolwsio fecn2optimexpr.

Mpumepei: Mpumepei:
response = -3*(y - x."3 - x)."2 - (x - 4/3).72; a = 4;
totalCost = sum(sum(cost.*assign)); xyfcn = @(x,y,a)exp(y)*a*x.”2;
sumByEmployee = sum(assign,2); xyexpr = fcnZoptimexpr(xyfcn,x,y,a);
sumByTask = sum(assign,l);

4. OnpepeneHue ueneBou GyHKLUUMN

YcTaHoBKUTE CMBICT ONTUMM3ALMKU. 3ARANTE LENEBYIO GYHKLMIO
co ckanspHeim OptimizationExpression.

Mpumepsi:

responseProb.ObjectiveSense

"maximize";

responseProb.0Objective = response;

assignmentProb.ObjectiveSense = "minimize";

assignmentProb.Objective =

totalCost;
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5. OnpepeneHue orpaHnyeHui

ObbepnHnTe BHIPAXEHWS ONTUMU3ALMHU C PENSLMOHHBIM onepaTopom, YTobel sagats OptimizationConstraint. HasHauste sapauy.
Mpumepsi:
responseProb.Constraints.ellipse = x."2/2 + y."2/4 <= 1;
responseProb.Constraints.xyconstr = xyexpr >= 1;
assignmentProb.Constraints.oneTaskPerEmployee = sumByTask <= 1;
assignmentProb.Constraints.oneEmployeePerTask = sumByEmployee == 1;
6. Nposepka
BeiBog, B komaHaHylo cTpoky ¢ nomolsio: Showexpr, showconstr, MpocmoTp B BOpKCNEiice
showbounds, n showproblem.
| p Prob | resp Prob.Constraints
¥ R
OptinizationProblem : - 1x1 OptimizationProblem
minimize : Property « Value
0.81472*assign('a’, 't1') + 0.90579*assign('b’, 't1') + ©.1269 - - PO
+ ©.91338*assign(’'a’, 't2') + 0.63236*assign('b’, 't2') + 0.0975 €] ObJem‘fe Ix1 OptimizationExpr...
+ ©.2785*assign(’a’, 't3') + 0.54688*assign('b’, 't3') + ©.95751 Constraints Ix1 struct
subject to oneTaskPerEmployee: &l Desaiption " s
assign('a’, 't1') + assign( 1) + assign('c’, 't1') <= 1 ||| ObjectiveSense maximize
assign('a 2") + assign( 2") + assign('c’, 't2') <=1 E| Variables Ix1 struct
assign('a’, 't3') + assign('b’, 't3') + assign('c’, 't3') <=1

subject to oneEmployeePerTask:
assign(’a’, 't1') + assign(‘a’, 't2') + assign('a’, 't3') == 1

7. PeweHue un aHanus

Peumrre npobnemy, BO3BPALLAS 3HAYEHUS PELUEHMS, PelweHune Ha ocHoBe onumi onTMMM3aLMM
3HAYEHME LeneBon GpyHKLMMU U NPUYMHY, MO KOTOPOH pelaTtesnb
OCTAHOBMACA. YKAXMTE HOYQSbHYIO TOYKY A1Si HENMHENHBIX 30404,
Mpumepsi:
o = optimoptions(assignProb,"MaxTime",10);
Mpumepei: sol = solve(assignmentProb,"Options", o)
x0.x = 0;
x0.y = 0; LononHutensHo:
[sol,fval,exitflag] = solve(responseProb,x0) * Ucnomssyiire evaluate uinfeasibility
AN QHANKU3a Pe3ynbTaTa
sol =
x: B.8883 * VlHTepnpetmpy/ite v yny4waiTe pesynstat
y: 1.5563 . ﬂpeoGposyﬁTe K noaxoasemy suay
fval = -0.2013 ¢ nomousio prob2struct
exitflag = * [lo6asbTe nponssogHbie
OptimalSolution

Y3Harb 6onbwe: docs.exponenta.ru/optim/index.html
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